



AGENDA

► 12 Aprilie Bruxelles, Belgia

Participarea unui reprezentant al Direcției Generale a Vănilor la reuniunea grupului de proiect privind elaborarea ghidului pentru regulile de origine a mărfurilor prevăzute în Acordul economic și comercial complet UE - Canada (CETA). Obiectivul grupului de lucru vizează analizarea diferențelor dintre regulile de origine din CETA și regulile de origine din acordurile standard ale UE, elaborarea unor instrucțiuni / note explicative referitoare la aplicarea acestor reguli și revizuirea instrucțiunilor, dacă este cazul, după intrarea în vigoare a acordului.

► 20 Aprilie Bruxelles, Belgia

Participarea unui reprezentant al Direcției Generale a Vănilor la reuniunea Grupului de proiect "Ghiduri privind originea preferențială". Grupul a fost organizat în scopul elaborării / actualizării unor instrucțiuni / note explicative referitoare la aplicarea regulilor de origine preferențială în contextul adoptării noului Cod Vamal al Uniunii. Aceste instrucțiuni sunt necesare având în vedere modificările în domeniul originii mărfurilor introduse de Codul Vamal al Uniunii și de Actele de Delegare și de Implementare ale acestuia. Principalele activități ale grupului sunt identificarea subiectelor ce trebuie incluse în instrucțiuni și elaborarea unor proiecte de text care să țină seama de prevederile legislative relevante.

► 21 Aprilie Istanbul, Turcia

Participarea unui reprezentant al Direcției Generale a Vănilor la reuniunea Grupului de lucru pentru Aspecte Vamale - Organizația Cooperării Economice a Mării Negre (OCEMN). Elementele de dezbateră în cadrul Grupului de lucru s-au axat pe următoarele subiecte: Stadiul implementării rezoluțiilor, deciziilor și recomandărilor Consiliului miniștrilor afacerilor externe legate de problemele vamale și de urmărirea declarațiilor adoptate de șefii administrațiilor vamale ale statelor membre OCEMN; Examinarea proiectului regional Strategia de facilitare a comerțului pentru regiunea OCEMN; Reconsiderarea textului concluziilor reuniunii informale a Grupului de lucru privind domeniul vamal (Istanbul, 04 noiembrie 2016); Armonizarea și simplificarea procedurilor vamale; Schimb de experiență privind Metodologia studiului privind timpul de vămuire; Strategii și politici ale statelor membre OCEMN în consolidarea integrității funcționarilor administrațiilor vamale în regiunea OCEMN; Îmbunătățirea operațiunilor vamale și de control în ceea ce privește bunurile pentru uz personal tranzacționate în comerțul electronic internațional; Reconsiderarea proiectului referitor la Propunerea privind desfășurarea exercițiilor de evaluare comparativă dintre statele membre OCEMN;

Participarea statelor membre OCEMN în convențiile internaționale privind chestiuni vamale; Cooperarea dintre OCEMN și Organizația Mondială a Vănilor (OMV).

► 24 Aprilie Bruxelles, Belgia

Participarea unui reprezentant al Direcției Generale a Vănilor la cea de-a 4-a reuniune a Grupului de Experți pe Vamă - secțiunea Legislație Vamală Generală reunită cu Grupul de contact al operatorilor economici. În cadrul reuniunii au fost discutate o serie de modificări propuse pentru regulamentul delegat și pentru cel de punere în aplicare la UCC iar în urma votului s-a decis asupra noii definiții a exportatorului.

► 26-28 Aprilie 2017

În conformitate cu prevederile pct. III din *Planul de cooperare între Agenția Națională de Administrare Fiscală din România și Serviciul Vamal de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova privind intensificarea colaborării în domeniul prevenirii și combaterii fraudelor vamale, încheiat la București, la 28 decembrie 2015*, a cărei valabilitate a fost prelungită până la 31 decembrie 2017, în baza Protocolului semnat la data de 4 noiembrie 2016, la Chișinău, în perioada 26-28 aprilie 2017, s-a desfășurat, la trei dintre punctele de trecere a frontierei comune cu Republica Moldova, vizita de monitorizare în vederea evaluării eficienței implementării, la nivel local, a activităților prevăzute în Planul de cooperare, inclusiv stabilirea de direcții de acțiune pentru perioada următoare, precum și în vederea evaluării implementării Planului comun de acțiuni pentru perioada sărbătorilor pascale, agreat de părți în cadrul întrevederii comune de la Piatra-Neamț, din 7 aprilie 2017.

► 28 Aprilie Bruxelles, Belgia

Participarea unui reprezentant al Direcției Generale a Vănilor la reuniunea Grupului de proiect privind regulile de securitate a riscului, în cadrul Programului Customs 2020, principalul subiect dezbătut fiind implementarea ariei prioritare de control privind armele de foc (*PCA Firearms*).

REZULTATE OBTINUTE

► În luna aprilie 2017 s-au derulat 94 de controale ulterioare la sediul agențiilor economice, precum și 7.254 reverificări ale declarațiilor vamale. În urma acestor operațiuni au fost identificate 297 de fraude/irregularități, stabilindu-se suplimentar diferențe de drepturi vamale și alte impozite și taxe, inclusiv accesoriile aferente în sumă totală de 36.991,3 mii lei.

Au fost aplicate sancțiuni contravenționale în sumă totală de 158,3 mii lei. Valoarea mărfurilor confiscate a fost în sumă totală de 0,3 mii lei. Totodată, au fost identificate 2 cazuri de fraude/iregularități mai mari de 10.000 euro, privind resursele proprii tradiționale, stabilindu-se suplimentar diferențe de drepturi vamale în sumă totală de 165,4 mii lei RPT.

► **Total taxe încasate în luna aprilie 2017:** 1.188.576.083 lei.

► **Numărul de țigarete confiscate:** 2.837.220 bucăți țigarete

► **Descoperiri efectuate prin echipamente control vamal nedistructiv:** 14 descoperiri constand in 76.000 bucati țigarete; 463 bucati sepci material textil inscripționate; 9060 tablete + 570 fiole+10 flacoane steroizi; o bucata poșetă damă; 24 bucati ceasuri; 51 bucati ochelari soare.

► In luna aprilie 2017 au fost retinute în total 14.029.609 buc. si 4135 m articole susceptibile a încălca un drept de proprietate intelectuală, in valoare de 3.036.306 Euro.

► Echipelile de supraveghere si control vamal au intocmit un numar de 398 procese verbale de control in luna aprilie 2017, fiind aplicate amenzi contravenționale in cuantum de 1.804.300 lei. Totodata, valoarea bunurilor confiscate a fost de 8.768.399 lei. De asemenea au fost intocmite 15 sesizari penale.

► In luna aprilie 2017 au fost retinute în total 14.029.609 buc. si 4135 m articole susceptibile a încălca un drept de proprietate intelectuală, in valoare de 3.036.306 Euro.

CAZURI SEMNIFICATIVE

DOMENIUL, SUBSTANTE INTERZISE (STEROIZI ANABOLIZANTI)

► **11 Aprilie 2017, Biroul Vamal Bucuresti Posta** au fost descoperite 10 flacoane factori de crestere a fibroblastelor produse cu continut de substante anabolizante se regasesc pe Lista substantelor dopante cu grad mare de risc din Legea 104/2008 cu modificarile si completarile ulterioare. Marfa a fost retinuta in vederea confiscarii.



► **15 Aprilie.2017, Biroul Vamal Albita**

au fost descoperite 9060 comprimate si 570 fiole de produse cu continut de substante anabolizante aflate pe Lista Interzisa din Legea 104/2008 cu modificarile si completarile ulterioare, disimulate pe corpul soferului. Autoritatea vamala a luat masura retinerii marfii si sanctionarea contravenționale cu amenda in cuantum de 33000 RON.

► **25 Aprilie 2017, Biroul Vamal Oancea**

au fost descoperite 5 fiole HGH FRAGMENT 176/191 2 mg produs cu continut de substante anabolizante aflate pe Lista Interzisa din Legea 104/2008 cu modificarile si completarile ulterioare.

DOMENIUL CASH NEDECLARAT

► **7 Aprilie 2017, Biroul Vamal Iasi Aeroport**

a fost descoperita suma de 2050 ISL, 2100 RON, 10 Euro si 23 USD peste limita de 10000 Eur care nu a fost declarata autoritatii vamale. A fost luata masura retinerii sumei de 2050 ISL, 2100 RON, 10 Euro si 23 USD in vederea confiscarii si sanctionarea contravenționale a persoanei implicate cu amenda in cuantum de 3000 RON.

► **09 Aprilie 2017 Biroul Vamal Otopeni Calatori**

a fost descoperita suma de 5500 USD peste limita de 10000 Eur care nu a fost declarata autoritatii vamale. A fost luata masura retinerii sumei 5500 USD in vederea confiscarii si aplicata sanctiune contravenționale cu amenda in cuantum de 3000 RON.

► **22. Aprilie 2017 Biroul Vamal Iasi Aeroport**

a fost descoperita in bagajul personal suma de 620 ISL si 300 RON peste limita de 10000 Eur care nu a fost declarata autoritatii vamale. A fost luata masura retinerii sumei de 620 IS si 300 RON in vederea confiscarii si si aplicata sanctiune contravenționale cu amenda in cuantum de 3000 RON.

DOMENIUL SUPRAVEGHEREA VAMALA A PIETEI

► **24 Aprilie 2017, Biroul Vamal Frontiera Timisoara Aeroport**

in urma controalelor efectuate si dupa notificarea Autoritatii Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicatii (ANCOM), pentru un numar de 9 bucati statii radio emisie utilizate pe autovehicule (provenind din China) nu s-a permis punerea in libera circulatie.

► **24 Aprilie 2017, Biroul Vamal Frontiera Timisoara Aeroport**

in urma controalelor efectuate si dupa notificarea Autoritatii Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicatii (ANCOM) pentru un numar de 30 bucati produse cosmetice (cerneala vopsit sprancene/cerneala tatuaj) provenind din China nu s-a permis punerea in libera circulatie.

► **20 Aprilie 2017, Biroul Vamal Interior Bacau**

in urma controalelor efectuate si dupa notificarea ANCOM, pentru un numar de 10 bucati GPS auto provenind din China nu s-a permis punerea in libera circulatie.

► **20 Aprilie 2017, Biroul Vamal Interior Bacau**

in urma controalelor efectuate si dupa notificarea Autoritatii Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicatii (ANCOM), pentru un numar de 95 de bucati tastatura cu husa provenind din China nu s-a permis punerea in libera circulatie.

► **24 Aprilie 2017, Biroul Vamal Frontiera Zona libera Giurgiu**

in urma controalelor efectuate si dupa notificarea Directiei de Sanatate Publica Giurgiu, pentru un numar de 15660 de bucati (2490 pachete) tigari de foi provenind din Republica Dominicana nu s-a permis punerea in libera circulatie.

DOMENIUL ARME MUNITII PRODUSE PIROTEHNICE

► **21 Aprilie 2017 Biroul Vamal Giurgiu**

au fost descoperite 5 buc. produse pirotehnice din categoria P1 care nu au fost declarate autoritatii vamale si pentru care nu au fost prezentate documente pentru introducerea in tara. A fost luata masura retinerii marfii in vederea confiscarii si predarea cazului organelor PTF Giurgiu pentru continuarea cercetarilor.

OPERATIUNI

► **Directia Generala a Vamilor din cadrul Agentiei Nationale de Administrare Fiscala, a declansat operatiunea "STOP CONTRAFACEREA 2",** prin continuarea actiunilor intensificate de control in domeniul combaterii traficului de marfuri contrafacute si pirat derulate anterior, prin operatiunea "STOP CONTRAFACEREA".

Operatiunea s-a desfasurat in baza regulamentelor comunitare si a legislatiei nationale in domeniul asigurarii respectarii drepturilor de proprietate intelectuala in cadrul operatiunilor de vamuire.

Principalele obiective ale operatiunii sunt interceptarea si reținerea transporturilor de marfuri contrafacute/pirat sau alte bunuri ilicite, imbunatatirea cooperării structurilor vamale la nivel operatiune, in sensul dezvoltării analizei de risc si raportarea oricaror cazuri de rețineri de marfuri traficate ilicit, in vederea identificării de noi tendințe in domeniul încălcării drepturilor de proprietate intelectuala. Toți vectorii de transport sunt vizati in cadrul operatiunii.

Biroul Vamal de Frontiera Constanta Sud a facut, in cadrul acestei operatiuni, o serie de retineri de marfa presupusa a fi contrafacuta:

mini-radio portabil cu USB avand marca figurativa AUDI – valoare 20.000 euro



Marfa presupus a fi contrafacuta, posete marca LOUIS VUITTON – valoare 60.000 euro



Marfa presupus a fi contrafacuta – șosete VIGOSS JEANS - valoare 53.760 euro



Marfa presupus a fi contrafacuta – parbrize auto VW, diferite modele (Passat, Polo, Jetta, Tiguan, etc.) – valoare 41.900 euro

ALTE REȚINERI: ȚIGARETE

Inspectorii vamali din cadrul Biroului vamal de frontiera Halmeu au confiscat o cantitate record de 2 242 000 fire țigarete in valoare de aproximativ 448 400 euro.



În data de 19 Aprilie 2017, în cadrul aceluiași birou vamal, inspectorii vamali au descoperit ascunse și nedecarate într-un locaș special amenajat în caroseria autoturismului prin dublarea podelei cantitatea de 12 000 fire țigarete marca Marble netimbrate.

► **In perioada 10-21 Aprilie 2017 s-a desfășurat Operațiunea „E-commerce”** care s-a concentrat pe trimiterile postale și curierat expres care prezintă risc de declarare eronată a felului mărfii și a valorii (în cazul din urmă cu scopul evitării plății taxelor - TVA și taxe vamale). Principalele obiective au fost:
Monitorizarea pe o perioadă determinată a trimiterilor postale și prin curierat expres;
Identificarea posibilelor încălcări ale reglementărilor vamale în cazul trimiterilor postale și curierat expres în ceea ce privește valoarea declarată a mărfurilor (în special a celor cu valoare declarată sub 10 EUR și sub 150 EUR) și a felului mărfurilor;
Cresterea gradului de conștientizare a lucrătorilor vamali din cadrul birourilor vamale cu activitate postală în ceea ce privește riscul de import de mărfuri fără plata taxelor (TVA și taxe vamale).
Au fost reținute aproximativ 1500 buc. mărfuri suspectate de încălcarea reglementărilor vamale și, urmare a controalelor în ceea ce privește valoarea declarată a mărfurilor în cazul trimiterilor postale/curierat expres s-au încasat taxele corespunzătoare.

Caz deosebit: La Biroul Vamal Interior Postă, într-o trimitere postală au fost identificate carduri bancare, parțial expirate, parțial în perioada de valabilitate, inscripționate cu litere chirilice, trimise din Rusia pentru un cetățean român, la o căsuță postală din București. Trimiterea a fost direcționată către oficiul postal corespunzător din București, cercetările fiind continuate de reprezentanții autorității competente.

FORMARE PROFESIONALĂ

► Curs de radioprotecție în domeniul nuclear, nivel 2, desfășurat în perioada 03-07 Aprilie 2017, la Direcția Regională Vamală Galați, la care au participat 23 cursanți.

LEGISLATIE

► În Monitorul Oficial al României nr. 297/26.04.2017 a fost publicat OPANAF nr. 1006/23.03.2017 privind modificarea și completarea OPANAF nr. 841/2015 pentru aprobarea modelului, conținutului și normelor tehnice de utilizare și completare a formularelor specifice destinate utilizării în activitatea vamală.

VAMA ÎN PRESĂ

- <http://www.amosnews.ro/intalnire-bilaterala-de-cooperare-intre-serviciile-vamale-din-romania-si-moldova-2017-04-10>
- <https://www.agerpres.ro/comunicate/2017/04/10/comunicat-de-presa-directia-general-a-vamilor-12-44-59>